
 Loi forte des grands nombres

a On note X'n Xn pr

Alan ECX'm E Xu p o

et V X'n Xu r

La suite X'n est une suite i i d

Et S'm Xt X'n

Sm µ

Don il s'agit de montrer que P Sm 01 1

On peut donc supper je 0 quitte à remplacer Xu
par X p

b Sm Xrt Xml

1 V X par indépendance

don par l'inégalité de Bienagué Tchebychev

Pl Sm Elsul E 421
ie P 15m E 2E car Elsul 0

Rug 15m E c ISI E

dans on a aussi PLIS E 1



ca Eso Pl Sme E 2
A d'unesérieconvergents

donc Σ PC Smr E est une série convergente

D'après l'exercice précédent conséquence de Borel_Contilli

5m converge presque sûremᵗ vers 0

d Comme les Xs sont centrées E Tu 0 parlinéarité

On colle U Tu Em V Xe parindépendance

TIE
Par l'inégalité de Bienaymé Tchebychev

PC Tu ELTul E VIII
ie PC Tu E 1 5

Mais m Ta Cuti

dans m m ntr m 2m 1

et comme cesont des entiers n m 2m

puis n m n n 2m 2m 25m

Il reste PC Tu E 15
Ici en on P III El P Tu E



et Comme Σ converge

Eso Σ P ITM E converge

et dans par l'ex précédent Tm converge presque

sûrement vus 0

On a don établi

A 5m est presquesûr

B Tu 12.0 est presque sûr

et don An B est presque sûr

Vérifions alors que An B C Sm 0

Soit w E AnB ie 5m w 7,0 et Tu a II

On a ales

Sm w Xp a Xue a Xm2 a Yuk

où m LES

5m w Tn ou

1 Smr w Tu w

car m m

On a donc AppB
C Su 0

presquesûr don P Su O 1


